

Katedra psychologie
TF JU
České Budějovice

POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE

Autorka práce: Renata Tomešková

Název: Problematika SOS vesniček se zvláštním zřetelem na psychologické otázky

Vedoucí práce: Jan Polivka

Posuzuje: Jan Polivka

Formální stránka:

počet stran je na horní hranici normy, práce má teoretickou a praktickou část. Úpravu lze hodnotit jako velmi dobrou a přehlednou, překlepy jsou jen ve velmi malé míře, grafická úroveň vysloveně kvalitní, v rozumné míře jsou použity různé druhy písma, takže výsledný dojem z práce je velmi obstojný.

Stylistická a gramatická úroveň bez jakýchkoliv závažnějších připomínek. Dobře působí začlenění a úroveň tabulek a fotografií.

Poznámkový aparát je používán v souladu s normou, totéž se týká citací. Odborná literatura obsahuje většinu základních publikací, týkajících se zpracovávaného tématu, využity jsou materiály, vydávané hnutím SOS vesniček a internetové zdroje. Pozitivní určitě je, že se autorka práce nespokojila pouze s vyhledáním a zpracováním literárních pramenů, ale byla v kontaktu s celou řadou lidí, angažujících se zásadnější měrou v SOS vesničkách, což přispělo celkové koncepci práce.

Struktura a členění práce jsou plně vyhovující, jednotlivé kapitoly bez zbytečných podrobností výstižně rozvíjejí základní téma.

Obsahová stránka:

autorka si téma zjevně zvolila dobře, její zájem se pak pozitivně projevuje v celé práci. Ani není nutné zdůraznit, že se jedná o užitečný námět, o kterém však v souhrnném podání nebo z psychologických aspektů v češtině mnoho nenacházíme – podstatně jiná je situace a zájem společnosti v německy mluvících zemích. Zajímavá je stručná historie hnutí a jeho zakladatele, včetně vývoje situace v naší republice, včetně současné doby.

Podrobně a výstižně je zpracováno téma psychické deprivace s typologií konkrétních projevů, možného průběhu a komplikací, spolu s typy deprivovaných dětí. Na to organicky navazuje otázka náhradní rodinné péče včetně některých novějších forem, spolu s riziky a komplikacemi, které mohou nastat.

Praktická část je správně nazvána jako průzkum, nehovoří se také, jak bývá častým zvykem, o hypotézách. Dotazníkové otázky jsou stručné a jasně formulovány, podrobně jsou vyhodnoceny jednotlivé položky, včetně tabulek a grafů. Závěrečné shrnutí prezentuje některé zajímavé a zčásti i objevené údaje.

Závěr:

předložená diplomová práce je kvalitní, zpracovává z různých důležitých aspektů základní téma, průzkum pak vhodně dokresluje některé skutečnosti.
Práci rád doporučuji k obhajobě.

A handwritten signature in blue ink, written over a horizontal line. The signature is stylized and appears to be 'P. Kocourek'.